2014年3月11日 星期二

健康周刊

责编:王 娟 创意:郑 虹 质检:臧 华 电话:6203145



# 继续弘扬人道主义救助

# 信阳市红十字会召开 2014 年工作会议

信阳消息 (记者 杨长喜 通讯员 张孔华)记者从3月7日召开的市红十字会2014年工作会议上了解到,我市红十 字系统今年仍将开展系列人道主义救助

会议认为,2013年,市红十字会在充 分发挥红十字会作为政府在人道救助领 域的助手作用,各项工作均取得了可喜的 成绩。全市各级红十字会共接收社会各界 捐赠款物价值 380.5 万元(其中资金 3195 万元,物资61万元);10个县区红十字会全部 理顺管理体制;培训应急救护师资65名, 开展应急救护知识培训 74 场,4531 人 次;招募造血干细胞志愿者2242人,成功 捐献干细胞3人;实施人体器官捐献4 例;为27名白血病、先心病儿童申请救 助,获得救助金75万元。在2014年全省

红十字工作会议上,信阳市再次获得"全 省红十字系统目标考评优秀单位

2014年,全市红十字系统将把学习 教育实践活动与学习贯彻落实国务院《意 见》和省《若干意见》结合起来,与满足弱 势群体需求结合起来,与人道形式发展结 合起来,确保全市红十字系统的干部职工 在思想境界、大局意识、服务水平、作风改 进、制度建设五方面全面提高。今年,全市 红十字系统将认真做好红十字应急救护 工作,再努力完成培训4万人次任务;积极开展"三救""三献"工作,帮助白血病、 先心病儿童申请救助;继续开展"关爱母 亲行动""送温暖"等活动;积极探索设立 献知识,继续开展造血干细胞捐献志愿者 招募工作;根据《人体器官移植条例》和 《中国人体器官捐献试点工作方案》的要 求,积极争取各部门的支持,密切与各部 门的配合,有计划、有重点、有步骤地开展 人体器官捐献工作;继续做好无偿献血的 宣传和推动工作;进一步加强红十字志愿 服务管理工作,全面开展红十字青少年工 作,加快建立学校红十字组织,发展巩固 红十字青少年队伍。

会议提出,2014年要在提高红十字 应急救护知识和技能的普及上实现跨越, 在实施红十字品牌、提升救助能力、引领 人道工作新发展上实现跨越,在提升红十 字备灾物资储备和救灾应急能力上实现 跨越, 开创信阳市红十字会工作的新局



"干一行爱一行,从小事做 起,从自己做起。在平凡的护理岗 位上,不断进取,永不停息-明镜,信阳职业技术学院附属医 院消毒供应中心护师。在工作中, 她勤勤恳恳,任劳任怨,以病人为 中心, 积极为患者提供各项优质 服务,做好消毒物品的"下收下 送"; 勤练护理操作技能, 确保 100%合格的无菌物品;临床工作 上注意总结经验, 具有良好的职 业道德和敬业精神, 多次参加院 内和市级的护理技能竞赛, 取得 市级护理岗位技能操作竞赛二等 奖,荣获科室先进个人称号。图为 熊明镜(左)与同事在工作中

邓冬梅 朱晓红 摄



# 春季口干、口臭怎么办

舌燥,继而口腔异味即口臭也出来了。

#### 注重食疗防口干

"口干"的现象,在中医里叫做"阴 虚"。中医理论中把人体分为阴阳两部分: 阴代表身体内血液、唾液、泪水等液体,喝 了水后,口干有时就能得到缓解。

但是,要从根本上治疗口干,光喝水 是不够的,必须要养阴生津。如果阴虚的 症状不明显的话,可以从食疗入手,平时 要多吃一些以下的食物:

1.鸭肉:平时可用来煮汤或红烧当菜 食用。鸭肉性凉,脾胃阴虚、经常腹泻者忌

2.甘蔗:平常可生吃,或榨成甘蔗汁 每日服用。甘蔗性偏寒凉,凡脾胃虚寒和 积湿内盛者忌用。又因其含糖量高,糖尿 病患者忌用。

3.黑芝麻:平常可煮粥或磨成黑芝麻 粉服用。黑芝麻滑肠,脾弱溏便者勿服。

4.百合:平常蒸食或煮粥食用。百合

感风寒所致的咳嗽均忌用。

#### 碱水刷舌头除口臭

绝大多数人都不会察觉到自己口臭, 因为,口腔后边软腭部分是同鼻腔连在一 起的,而鼻子闻不到口腔后部产生的气 味,所以人们对自己的口气毫无察觉。

怎么办? 最简单的办法就是用小勺到 舌头深处去刮自己的舌苔来闻,因为周围 的人闻到得就是这个味。

还可以将左右两手掌合拢并收成封 闭的碗状,包住嘴部及鼻头处,然后向聚 拢的双掌中呼一口气后紧接着用鼻吸气, 就可闻到自己口中的气味如何了

美国整容牙医学会牙科专家劳拉·托 拉多博士指出,口臭有多方面原因,如果 异味很顽固,不妨试试以下6种妙方。

1.刷牙时加点芦荟胶。刷牙时,在牙 膏上加点芦荟胶,可增强去除口腔异味的 效果。除了具有抗炎功效,芦荟胶还能杀 灭口腔及体内细菌、真菌和病毒。

2.用小苏打刷舌头。小苏打碱性强, 可快速去除滞留于口腔、喉咙甚至胃中导 致口臭的有毒酸性物质

3.自制漱口液。美国"美容牙科之父 欧文·斯米戈尔博士表示,薄荷油和茶树油具有抗菌消毒作用。具体做法是,在一 杯水中,加入一滴薄荷油或茶树油,漱口 ·分钟后吐掉。

4.多喝水。多喝水可保持口腔湿润,冲 刷口腔中的食物残渣,减少口臭的概率。

5.盐水洗鼻子。感冒、季节性过敏或 鼻窦炎都会导致过多的鼻腔黏液和口臭 问题,可以用淡盐水冲洗鼻腔

6.多吃绿色果蔬。绿色食物所含的叶 绿素呈碱性,食用后可由内而外中和导致 口臭的有毒酸性物质。嚼芹菜就是常见方 注 シー (陈秀梅)





罕见"四胞胎"

### 在市中心医院安全降生

信阳消息(杨 竞 付贝贝)日前,信阳市中心 医院妇产科安全接生一女三男"四胞胎",经该院 医护人员的精心呵护和治疗,四婴儿生命体征趋 稳,母子平安

孕妇朱女士妊娠8月余,在当地医院检查为 三胎妊娠,以"腹阵痛伴见红半天"(早产迹象)人 住市中心医院,急查彩超提示可疑四胎。据医学界 有关调查资料显示,国内自然受孕四胞胎的概率 为七十万分之一,四胎妊娠十分罕见,产妇极易出 现产后大出血、腹压骤降引起休克等产后并发症, 早产新生儿的生存能力也令人担忧。为此,该院产 科医护人员高度重视,积极评估手术风险,完善手 术和专项护理预案,全程监测胎心,给予抑制宫 缩,促胎肺成熟治疗,务求确保母子安全。

鉴于产妇血压偏高,随时有先兆子痫、子痫抽 搐可能,从母婴安全考虑,该院医务人员在征求患者及家属意见后,于2月23日凌晨,为产妇急行"子宫下段剖宫产术",安全产下一女三男四胞胎。 四婴儿为不足月的早产儿,遂转入新生儿重症监 护室进行监护治疗。目前,四婴儿各项生命体征趋 于正常,发育良好,有望近日出院。

#### 平桥区卫生局

### 麻疹疫苗查漏补种在行动

信阳消息(翟磊杨非)近期,平桥区卫生 局组织开展麻疹疫苗查漏补种工作,对辖区内8 月龄~6岁儿童进行麻疹疫苗查漏补种,补种工作 重点放在城郊结合部、集贸市场、流动人口流入 流出和聚居地区以及边远山区等易发生免疫服务 空白的地区

为确保工作顺利开展, 所有适龄儿童应种尽 种,区卫生局组织人员对辖区内适龄儿童进行摸 底排查,澄清底数并登记造册;通过告示、宣传画、 标语、传单等形式对补种工作进行广泛宣传,让群 众充分认识预防麻疹的重要意义,知晓接种时间、 地点、对象等;对所有参与补种工作的工作人员进 行培训, 让其熟练掌握预防接种操作规范、禁忌症判 断、异常反应的处置与报告以及信息记录与数据汇总 上报方法等;安排专业技术人员分赴每个乡、镇、街 道及行政村,对补种工作进行现场监督与指导。

目前,平桥区麻疹疫苗查漏补种工作正规范 有序开展,计划在3月15日前完成对辖区内所有 适龄儿童的麻疹疫苗查漏补种。



## 为什么献血是无偿的 而用血还要收费?

患者临床所使用的血液本身是不收费 的。按照《中华人民共和国献血法》的规定,患 者临床用血所交纳的只是用于血液的采集、 分离、检验、储存、运输的成本费用。血液从采 集到临床使用的各个环节,对技术条件的要求非常高。为了防止乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病 等疾病经采供血途径传播,保证血液质量和用血安全,满足临床用血需求,血站需要不断 地购买、更新和使用大批先进的设备、仪器、 试剂和一次性耗材,投入大量的人力、物力和 财力,其所需要的资金投入主要依靠用血者 所支付的用血费来承担。如果献血者本人及 其家庭成员临床用血, 其用血费还可以到采 血的血站按政策规定给予报销,而这方面的 支出也要依靠用血费来承担。